

1444<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
28 September 2023  
Russian Federation, Agenda Item 3, Current Issues



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY AND  
CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление**  
**заместителя Постоянного представителя Российской Федерации**  
**А.А.ВОЛГАРЁВА**  
**на заседании Постоянного совета ОБСЕ**  
**28 сентября 2023 года**

*О трагической годовщине  
«Мюнхенского сговора» 1938 года*

Господин Председатель,

85 лет назад, в ночь с 29 на 30 сентября 1938 года, была открыта одна из самых трагических страниц в современной истории. Рейхсканцлер нацистской Германии Адольф Гитлер, премьер-министр Великобритании Невилл Чемберлен, премьер-министр Франции Эдуар Даладье и премьер-министр фашистской Италии Бенито Муссолини подписали так называемое «Мюнхенское соглашение». В русском языке для перевода названия этой сделки используется более точное слово «сговор», которое правильно передает суть подписанного документа. По соглашению Чехословакия в течение 10 дней должна была уступить Германии Судетскую область. Представители самой Чехословакии даже не были приглашены на обсуждение условий, а лишь поставили подпись под итоговым вариантом соглашения.

Путем принесения в жертву интересов целых народов была сделана тщетная попытка задобрить нацистского агрессора. Результатом «политики умиротворения» стали годы самой кровопролитной войны в истории

человечества, десятки миллионов погибших, раненых и без вести пропавших, Холокост, нацистские концентрационные лагеря, голод, разруха и другие неисчислимы страдания миллионов людей.

Современные события подтверждают, насколько быстро забываются даже самые страшные уроки истории. Киевским режимом при поддержке его западных кураторов на государственном уровне пестуются все возможные проявления героизации нацизма, неонацизма, а также попытки фальсификации истории и обеление бывших преступников. Это сопровождается разжиганием ненависти к русскому и русскоязычному населению, преследованием клира и прихожан Украинской православной церкви, агрессивной «украинизацией» и многим другим.

Неонацистская идеология прочно укоренилась в ВСУ и добровольческих формированиях. У военнослужащих киевского режима широко встречается нацистская символика на татуировках, используются шевроны с нацистскими символами и лозунгами. С 2016 года военизированные организации неонацистского толка инкорпорированы в силовые структуры. У них есть возможность официально влиять на принимаемые в них решения.

Приверженность боевиков режима В.Зеленского нацистской идеологии подтверждается также их действиями в отношении гражданского населения Донбасса. Большое значение придают нацистским установкам и документам и украинские государственные деятели. Они считают необходимым акцентировать «памятные» моменты, связанные с деятельностью нацистов на территории Украины в годы Великой Отечественной войны, оправдывать их деяния.

Использование подобной логики стало очередным тревожным симптомом, подтверждающим поглощение Украины узурпаторским неонацистским режимом. С подачи своих западных кураторов государство превратилось в рассадник ультраправых и неонацистов различного толка. По оценкам депутата парламента Франции Ф.Матье, «среди 400 французов,

воевавших на Украине, насчитывается около сотни боевиков, которые относят себя к ультраправому движению». В своем обращении к министру внутренних дел страны Ж.Дарманену он подчеркнул, что «эти люди ... беззастенчиво выкладывают в социальных сетях флаги и татуировки с неонацистской символикой и оправдывают свое участие в этом конфликте борьбой за европейскую цивилизацию». Депутат назвал их прямой угрозой внутренней безопасности Франции.

Весьма показательным и символичным является устроенное 22 сентября с.г. в парламенте Канады мракобесие во время приема президента Украины. Канадские законодатели бурными аплодисментами привечали приглашенного на его выступление нацистского ветерана – 98-летнего эсесовца Я.Гунько из 14-й гренадерской дивизии СС «Галичина». Дожившему до наших дней еще бодрому для своих лет нацисту радостно хлопали премьер-министр Дж.Трюдо, спикер и депутаты палаты общин и приглашенные послы – внимание! – ФРГ, США, Великобритании и Франции. С умилением и без ревности взирал на вторую «приглашенную звезду» В.Зеленский.

Напомним, члены 14-й дивизии СС «Галичина» — это военные преступники, на руках которых кровь миллионов невинных жертв. Про таких, как Гунько, в Советском Союзе после войны говорили – «вражеские недобитки». К сожалению, перевод на английский язык не передает всю красоту этого русского слова.

Своими овациями присутствующие в парламенте оскорбили память 45 тысяч канадских граждан, государства-союзника СССР, павших в годы Второй мировой войны, а также миллионов жертв нацизма по всему миру. Никакой критики не выдерживают неумелые попытки канадского руководства списать этот инцидент на якобы незнание прошлого приглашенного или чью-то личную инициативу. Иначе становится просто страшно, каким образом принимаются решения в высших эшелонах власти в Канаде.

Возмущение высказали официальные лица ряда государств, а также многочисленные авторитетные еврейские НПО, включая «Центр Симона Визенталя» и «Бнай Брит Канада». Весьма примечательным является молчание со стороны профильных исполнительных структур ОБСЕ, прежде всего, руководства Бюро ОБСЕ по деминститутам и правам человека. В этом же ряду и отсутствие реакции личных представителей Действующего председательства по борьбе с антисемитизмом раввина Э.Бейкера и с дискриминацией христиан Р.Поллак. Это далеко не единственный случай, когда они не комментируют сюжеты, имеющие прямое отношение к их мандатам. Исходим из того, что такая позиция может быть приравнена к одобрению публичного прославления бандеровца одним из государств-участников ОБСЕ.

Данной вакханалией официальная Оттава в очередной раз подтвердила приверженность политике по переписыванию истории, фальсификации ее итогов и обелению нацистских преступников. Как известно, в этом государстве высшее руководство весьма бережно относится к доживающим там свой век нацистам и памятникам главарям украинского национализма.

Нас ни в коем случае не введет в заблуждение последовавшее раскаяние канадских официальных лиц. Скажем прямо: Гунько пригласили в парламент этой страны и чествовали именно как убийцу русских людей. А скандал разразился потому, что, как «вдруг» выяснилось, этот ветеран нацистского движения убивал еще евреев и поляков. Для тех, кто еще не в курсе: это господин также массово изничтожал украинцев и белорусов, а также представителей других национальностей, вставших на пути нацистских упырей. Уроки истории нужно учить, чтобы на волне бездумной русофобии не попадать в неловкие ситуации. Хороших нацистов не бывает!

Господин Председатель,

Проблемы неонацизма, расовой нетерпимости, культивирования идей расового превосходства уже давно остро стоят в некоторых государствах-участниках. Мы подробно говорили об этом в рамках пункта повестки дня о

героизации нацизма. Повторим: как правило, эти проявления сопровождаются искажением исторических фактов, оспариванием решающей роль Красной армии в Победе над нацизмом, попытками уравнивать освободителей и палачей. Тех, кто воевали против стран антигитлеровской коалиции или сотрудничали с нацистами, упорно пытаются возвести в ранг национальных героев и участников национально-освободительных движений. Происходит намеренная подмена понятий с целью замолчать чудовищные преступления нацистов и их приспешников. В этом же ряду и измышления о якобы равной ответственности нацистской Германии и СССР за начало войны – будто бы «пакт Молотова-Риббентропа» «развязал руки» Третьему Рейху.

В этом контексте не можем не отметить, что неонацизм и русофобия стали нормой не только для киевского режима, но и для **стран Балтии**. Об этом мы подробно рассказали в рамках предыдущего пункта повестки дня, повторяться не станем.

Господин Председатель,

Сегодня в Постсовете много говорилось о неудобной для многих стран западного альянса теме неонацизма, а также его поощрения и культивирования на высшем уровне в некоторых государствах-участниках ОБСЕ. К чему приводит заигрывание с этими опасными тенденциями, мы можем наблюдать на конкретных страновых примерах. Именно поэтому Россия продолжит настаивать на активном включении этой проблематики в повестку дня работы ОБСЕ. Намерения воспрепятствовать обсуждению этой проблемы весьма опасны и противоречат Уставу ООН, Хельсинкскому Заключительному акту и решениям Нюрнбергского трибунала.

Благодарю за внимание